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單選題（每題 5 分）     ***請將答案依題號寫在答案卷上 
 

1. 已知土壤之含水量為 w 、土粒比重為 sG 、土壤之孔隙比為 e 、土壤之飽和度是 S ，請問下列所示關係式何者正

確？(A) sSw G e=  (B) sSe G w=  (C) sSG we=  (D)以上皆非 
 

2. 已知某土樣之土粒比重為 2.7、含水量為 15%、孔隙比為 0.846，試問該土樣之飽和度為下列何者？(A)47.9%
(B)15.2% (C)4.7% (D)以上皆非 

 

3. 下列關於達西定律（Darcy’s law）之敘述下列何者有誤？(A)滲流量與水力坡降（hydraulic gradient）成反比 (B)
滲流量與滲流速度（seepage velocity）成正比 (C)滲流量與水流通過的截面積成正比 (D)達西定律常表為 Q = 
kiA 

 

4. 如圖 1 所示，有一厚度 9 m、土粒比重為 2.68、含水量為 39%之飽和粘土層，其下方為一厚度 6 m 的砂層。由

鑽探資料得知此砂層為一受壓水層，其水頭高度達砂層表面上方之 6 m 處。如在此粘土層進行開挖，且考慮安

全係數為 1.2，則可挖多深而不致引起開挖面之隆起？(A)5.71 m (B)3.29 m (C)5.05 m (D)以上皆非 

 
圖 1 地層開挖示意圖 

 
圖 2 壩基流網圖 

 

5. 如圖 2 所示之砂土層及混凝土壩，上游蓄水 18 m，下游蓄水 4 m，而壩基入土深 2 m，試問下列敘述何者有誤？

 (A)a 點的壓力水頭為 18 m (B)b 點的壓力水頭為 8 m (C)c 點的壓力水頭為 4 m (D)以上皆非 
 

6. 承第 5 題，若砂土層之滲透係數為 6.5×10-6 m/sec，則通過壩底每單位寬度之每日滲流量為何？(A)2.25 m3/day/m
 (B)1.25 m3/day/m (C)0.25 m3/day/m (D)以上皆非 

 

7. 如圖 3 所示之地層剖面圖，若結構物之荷重為 98.1 kN/m2，且砂土層之沉陷可忽略不計，則結構物所造成的總 
沉陷量有多少？(A)0.56 cm (B)5.63 cm (C)56.25 cm (D)以上皆非 

 

8. 承第 7 題，請問沉陷完成 90%所需之時間為何？(A)17.7 天 (B)176.7 天 (C)1766.7 天 (D)以上皆非 

 
圖 3 地層剖面圖 

 
    圖 4 定水頭試驗儀 

 

9. 圖 4 為砂土之定水頭試驗，其中試體高 L = 35 cm、面積 A = 1250 cm2、水頭 h = 42 cm，以及三分鐘內之流量為

580 cm3，則該砂土之滲透係數為下列何者？(A)12.89 cm/min (B)1.289 cm/min (C)0.129 cm/min (D)以上皆非
 

10. 承第 9 題，請問該土體中之滲流速度為何？(A)1.546 cm/min (B)0.155 cm/min (C)0.016 cm/min (D)以上皆非
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11. 何謂靜止土壓力、主動土壓力與被動土壓力？試以莫耳圓移動方式繪圖詳細說明其意義並寫出以上三者之

英文名詞。 (25%) 

 

12. 一 2m×2m 方形基礎，其設計為 Df  = 1.5m，γ =15.9 kN/m3，φ=34°，c = 0。請以 Meyerhof 公式計算其容許總

載重(kN)（FS = 3），Nc = 42.16、Nq = 29.44、Nγ = 41.06。(15%) 

 

 

13. 請詳述基樁之類別。(10%) 

 

 
 

 


